
Ñ
Ï

Ì
Â

Ï
Ó

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
 
ΘΕΜΑ 1 
 
1-δ, 2-β, 3-γ, 4-α, 5 α-Σ, β-Λ , γ-Λ, δ-Λ, ε-Σ 
 
 
ΘΕΜΑ 2 
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+  όταν βρίσκεται στη θέση ισορροπίας 
και κινείται προς την πηγή. 
 
2-γ      Την χρονική στιγµή 

4
T5  το πηνίο του κυκλώµατος  (1) διαρρέεται από µέγιστο 

ρεύµα Ι1=ω1Q1. 
 
Kλείνοντας τον διακόπτη ∆2, εκείνη τη στιγµή, Ι2=Ι1 ⇔ ω2Q2= 
ω1Q1 ==⇔=⇔ 1
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3-β 
 
         Π1                 Π2                      Σ 
           
          Κ                  Λ        r2             
 
                            r1 
 
Για το Σ: r1-r2=ΣΚ-ΣΛ 
r1-r2=KΛ 
r1-r2=6cm=3
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Άρα ικανοποιείται  η συνθήκη για απόσβεση. Οπότε Α΄=Ο 
 
4-α 
Η γραµµική ταχύτητα του β είναι οριζόντια µε µέτρο U=ω

2
U

2
R CM
=  

 
 
 Άρα CMBCMB U

2
3UUUU =⇔+=

vrr  
 
ΘΕΜΑ 3 
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α) Εφαρµόζοντας Α.∆.Ε  για το σύστηµα ελατήριο – σώµα Σ1 έχω 
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β)η Α.∆.Ο και η Α.∆.Κ.Ε για  U2=0 δίνουν:     
 
U1΄= s/m1U
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γ) Ισχύει ότι: x=Aηµ(ωt+φ0)     (1) 
D=K⇔m1ω2=Κ⇔ ω=10rad/s     
 
 η U1΄ είναι η  µέγιστη ταχύτητα  άρα  U1΄=U0=ωΑ⇔  Α=0,1m 
 
Aπό (1) και για t=0 ισχύει x=0 και U<0 άρα ηµφ0=0⇔ φ0=0 ή φ0=Π 
 
Επιλογή φάσης: t=0⇔ U=U0συνφ0 ⇔  U=U0συν0>0 ή U=U0 συνπ<0  
Άρα φ0=πrad   τελικά x=0,1ηµ(10t+π) 
 
δ) Ακινητοποιείται  2η φορά σε χρόνο 
t=

4
T3 =0,15πsec 

 
Το Σ2 µετά  τη κρούση έχει διανύσει 
S2=U2΄t=0,15πm 
 
Άρα απέχει από το Σ1: S=S2-A=0,371m 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ 4 
 
 
α) Iσορροπία της ράβδου 
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ΣΤΑ=0⇔ -W(AO)+N(AB)-F(AΓ)=0⇔ -W ⇔=−+ 0FL
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β) ισορροπία του m: 
 
ΣF=0⇔ T1=mg=10N 
 
Ισορροπία του στερεού  ΣΤ=0 TRT 11 +−⇔ ΄R2=0⇔ ⇔
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γ) Το m1 κατέρχεται  κάνοντας µεταφορική  κίνηση 
 
ΣF=m1α⇔m1g-T1=m1α⇔ 10-Τ1=α     (1) 
 
Το στερεό περιστρέφεται:  T1R1=Iαγ⇔ Τ1R1=I α9T
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(1, 2)⇔ α=1m/s2  και Τ1=9Ν   
 
β= =⇔ ttα

2
1 2 1sec⇔ U=αt=1m/s 

 
δ) 11RΤωTt∆

∆ΘT
t∆
W∆

==

1R
U =Τ1U=9J/s 
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Επιµέλεια: Λάιος Πέτρος-Μανικάς Βασίλης-Σιώρης Γιώργος, Φυσικοί  
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